

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

CRONICA INTERNACIONAL

Alarma de guerra

Los incidentes diplomáticos entre Roma y Belgrado han producido en toda Europa general alarma. Ante el desvanecimiento sufrido por la paz europea, los doctores han acudido a la clínica de urgencia de la Sociedad de las Naciones, buscando el frasco de sales inglesas. Es de creer que «doña Paz» se recobrará pronto y se alejarán del cielo balcánico los nubarrones que los han ensombrecido estos días.

La causa de esta alarma hay que verla en la conclusión de un pacto italo albanés que fué firmado en el pasado diciembre. Ya por entonces se dijo que dicho acuerdo podría llevar fácilmente a la guerra.

Por dicho acuerdo Italia se constituye protectora no sólo de Albania, sino del Gobierno de Ahmed-Zoglu, reservándose el derecho a intervenir en Albania para defender la independencia del país y también el «statu quo» político, jurídico y territorial de Albania, es decir el régimen que existe bajo la autoridad de Ahmed Zoglu.

En estas últimas semanas se ha manifestado en Albania un movimiento de oposición contra Ahmed Zoglu, promovido por los albaneses refugiados en Yugoslavia, que preparan una revolución contando, al parecer, con el apoyo de significados elementos yugoslavos.

Italia ha hecho saber que en la frontera albanesa realizaba el Gobierno de Belgrado preparativos militares con toda la apariencia de fraguarse un ataque de invasión de Albania. Desde Belgrado han respondido negando tal afirmación y acusando a Italia de efectuar desembarcos nocturnos de material de guerra en las costas albanesas.

Y entre estas afirmaciones y negaciones que llevan a los Gobiernos de Roma y de Belgrado a encararse con la mirada retadora y el gesto arrogante, hay que interponer esa agitación de diplomáticos y gobernantes de otros países interviniendo conciliadores para que las cosas no vayan más allá del límite preciso que señalan gestos y palabras.

Pero aunque así sucediese quedaría evidenciado que la situación en los Balcanes continúa siendo peligrosa, precisamente porque los hechos en litigio son muy oscuros. La opinión en Yugoslavia se ha mostrado inquieta desde el Tratado de Tirana, que concede a Italia poderes absolutos en Albania, con lo cual cree aquella que es constante la amenaza de una invasión en los Balcanes.

También es digno de tenerse en cuenta que en gran parte los comentarios alarmantes son inspirados por el odio hacia Italia fascista, a la que se la representa como animada de un espíritu belicoso y aún obligada a una guerra cualquiera, en virtud de su doctrina o de su sistema y para resolver dificultades que ella siente o pueda sentir en su interior. Claro es que no se obraría de otro modo si se pretendiera evitar aquello que se teme.

Contemos en el buen resultado de las gestiones amistosas que en particular los Gobiernos de París y de Londres realizan para disipar las diferencias, evidenciando de paso la eficacia de la Sociedad de las Naciones como instrumento de paz, prodigando amistosamente los consejos de prudencia y de moderación que las

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado de Navarra el Superior de los Misioneros del Corazón de María, de esta residencia, Rvdo. P. Felipe de Jesús Munárriz.

—De Murcia ha venido el Comerciante de aquel a plaza D. José Gascón con su distinguida esposa D^a Angeles Herrero.

—De Albacete, las bellas señoritas Conchita y Matilde Herrero.

NOTAS VARIAS

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño la señora doña Estefanía Sánchez, esposa del segundo condestable don José Delmás.

Enhorabuena.

—En la iglesia de Santa María recibió las aguas del bautismo el precioso niño que dió a luz la distinguida señora doña Francisca Avalos Jorquera, esposa del reputado médico don Felipe Reverte.

Al neófito se le impuso el nombre de Angel y fué apadrinado por sus tíos doña Josefa Alesson, de Avalos y don Antonio Butigieg Conesa.

—En Murcia en la iglesia de San Lorenzo y en el altar de la Virgen del Perpetuo Socorro se celebró ayer tarde la boda de la bellísima señorita Carmen Wandosell Manzanares y el distinguido joven don Alfonso Asensio Hernández, siendo padrinos en la ceremonia el hermano de la novia y la hermana del contrayente.

La novia estaba muy guapa vestida con precioso traje blanco, cuya larga cola la llevaban su prima la lindísima niña Julita Delgado Manzanares, hija del Director de esta Fábrica del Gas Don Luis.

Reciban los novios y sus familias nuestra enhorabuena.

LETRAS DE LUTO

Con numerosa y distinguida concurrencia se ha celebrado esta mañana en la consagrada iglesia de la Caridad el ejercicio de la Hora Santa en sufragio del alma de la bondadosa señora doña Margarita Barreda de Riquelme, que falleció el día 22 del actual.

Con este motivo, de nuevo se ha puesto de manifiesto el gran sentimiento que en esta ciudad ha causado la muerte de tan malograda y virtuosa señora y el afecto con que cuentan sus deudos, pues el templo se ha visto lleno de familias amigas.

A su apenado viudo, nuestro querido amigo don Mariano Pascual de Riquelme, Teniente Alcalde de este Ayuntamiento, hermanos y demás familia renovamos la expresión de nuestro pésame más sentido.

—En sufragio del alma de la bondadosa señora doña Beatriz Aguiló Gil (q. e. p. d.) se ha celebrado esta mañana un solemne funeral en la iglesia de la Caridad.

A la familia de la finada reiteramos nuestro pésame en particular a su viudo don Matías Aguiló y a sus hijos nuestros queridos amigos don José y don Jaime Aguiló.

—En Madrid falleció ayer la distinguida señora doña Amparo de Guzmán, esposa de nuestro buen amigo el Capitán de Fragata don Alfonso Arriaga.

A su viudo, hermanos y demás familia acompañamos en su honda pena.

circunstancias ordenan, y si es necesario con una intervención más efectiva que aleje radicalmente el peligro de una contienda en los Balcanes que significaría irremediablemente incendio de guerra en toda Europa.

A. M.

Regalos de boda

Con motivo del próximo enlace de la bellísima señorita Isabelita Muñoz Delgado Pintó con el distinguido teniente de Navío don José de Lara han recibido los siguientes regalos:

De la señora viuda de Lara: imperdible de brillantes.

Señores de Salas: collar de perlas. Señores de García de los Reyes: sortija de brillantes.

Señora viuda de Muñoz Delgado: dos colchas de damasco.

Excma. señora Viuda de Pintó: costurero surtido, sortija de zafiros y brillantes y colcha de damasco.

Señores de Cuelo: dos cuadros estilo Cartuja.

Señores de Ruiz Mendoza: espejo de mano de plata.

Señora viuda de Eguino: frutero de plata.

Señora viuda de García Tudela: servicio de entremeses.

Señores de León: bandeja de plata.

Señores de García Verdoy: frutero de cristal y plata.

Cofradía Marraja: bandeja de plata, espejo de plata y jarro de cristal y plata.

Don Luis Pintó y señora: piza de tocador de plata.

Señora viuda de Herrero: cesta de cristal azul tallado.

Señora de Yáñez: tazas de desayuno de plata.

Sra. viuda de Silvestre: un peine de plata.

Sres. de Rodríguez Valdés: cesto de cristal y plata.

Sres. de Gómez Hernández: recogemigas de plata.

Don José Martínez y Don Francisco Ruiz Garrido: alfombras.

Excmo. señor Don Juan Bautista Aznar: un crucifijo.

Don Pedro Aznar: dos violeteros.

Don Hipólito González Toledo: una mantiguera.

Lola García: dos coladores de té de plata.

Señores de Aznar (don Justo): dos tazas de plata.

Don Ginás Vidal: violeteros.

Don Francisco Sánchez de las Matas: una ensaladera.

Don Luis de Lara: aparato eléctrico.

Excma. señora de Guitart: acerico de plata.

Señora Viuda de Castrillón: bandeja de plata.

Señores de la Cierya: centro de cristal y plata.

Don Oscar Nevado: dos lavafutas de plata y cristal.

Señora Viuda de Gaztambide: un verre d'eau.

Señores de Quixals: cesta de cristal.

Señores de Llagostera: un edredón.

Señores de Martínez Domenech: un jarrón.

Señora Viuda de Montojo: verre d'eau.

Doloritas: 25 pesetas.

Don Juan Dorda Delgado: cristalería completa para el comedor.

Don Bautista de Lara: vajilla completa.

Don Rafael de Ortega: dos jarrones de plata.

Señores de Gámez: dos platos porcelana.

Don José Barreda: pila de agua bendita de plata.

Don Bartolomé Morales: dos fruteros de plata.

Señores de Portela: un cuadro al óleo.

PEDID EN TODOS LOS BARES LOS BOCADILLOS POMARES Rellenos de anchoas

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Jose Basilio Mínguez Segado

que falleció el 15 de Marzo de 1927

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,

ruegan a sus amistades se sirvan tenerle presente en sus oraciones y asistan a las misas de la Emperatriz que se celebrarán en la iglesia rectoral de Santiago Apóstol en Santa Lucia, a las nueve y media de la mañana del día 31 del corriente, por lo que les quedarán muy reconocidos.

A. MURCIA La novena a la Patrona

Han marchado a Murcia el Alcalde Excmo. Sr. D. Alfonso Torres, el presidente de la Cámara de Comercio Excmo. Sr. D. Juan Antonio Gómez Quiles, el concejal don Bartolomé Ferrol y el presidente de la Cámara Minera don Manuel Garrido.

El viaje tiene por objeto el acudir a la reunión que se celebrará en el Gobierno Civil, para tratar sobre la presentación de esta provincia en la exposición ibero americana en Sevilla.

Pasado mañana dará principio en la iglesia del Santo Hospital de Caridad el solemne novenario en honor a la dulcísima Madre de la Caridad, María Santísima de los Dolores, Patrona de Cartagena.

El programa de estos solemnes y tradicionales cultos es el siguiente:

Salve Grande

Como principio, el día 30 de Marzo a las 6'45 de la tarde interpretará la orquesta la Overtura Mirelle de Gounod, y a continuación se cantará la Gran Salve en Re de Théophrast, para tiple y coro, con acompañamiento de orquesta y solo de trompeta.

Novenas

Desde el día 31 de Marzo en adelante se expondrá S. D. M. a las diez. A continuación se celebrará Misa cantada y se rezará la primera Novena, quedando el Santísimo de manifiesto hasta después de la misa de doce.

A las cuatro y media de la tarde de los mismos días habrá Novena rezada.

A las seis se hará la Novena Solemne con la Real presencia de Jesús Sacramentado. Predicará en todo el novenario el M. I. Sr. Dr. don Andrés Coll y Pérez, Canónigo-Dignidad de Arcipreste de la S. I. C. de Málaga.

El viernes 8 de Abril, día de Nuestras Patronas, habrá Misa de Comunión a las siete y media, y a las diez Misa Solemne a gran orquesta, cantándose la «Te Deum Laudamus» del maestro L. Perosi, a coro de hombres, en la que ocupará la Sagrada Catedral el ya referido Sr. Coll. Durante la Misa Solemne se cantará: Ave María de Marcellán y Benedictus de Bonetij ambes piezas para tiple y orquesta, interpretando además la orquesta la marcha de Mendelssohn.

NOTAS: Todas las tardes en la Novena Solemne se interpretarán por un doble cuarteto de cuerda escogidas composiciones de Mozart, Schumann, Gounod, Massenet, Grieg y Padre Martín.

La dirección de la Salve Grande y de la parte orquestal estará a cargo del afamado Maestro don Camilo Pérez Monllor.

NUMERO PREMIADO AYER

37

Los obreros sin trabajo

Desde mañana y por disposición del Alcalde, se suministrarán raciones de comida gratuitamente a los obreros parados de las minas en nuestro término municipal.

Homenaje a Oliver

Distinguidos elementos, aficionados al divino arte, piensan organizar un homenaje en honor de don Jerónimo Oliver, inspirado compositor, por su notable triunfo al alcanzar el premio para poner la música al himno de la Coronación de la Virgen de la Fuente Santa de Murcia.

Tendremos al corriente al lector de este homenaje, que los organizadores quieren que sea lo más popular posible.

Información de Marina

Se nombra Jefe del E. M. de la Esquadra al capitán de navío don Andrés Elvira.

—Idem Director de la Escuela Naval Militar al idem don Francisco Montero.

—Se nombra tercer comandante del crucero «Reina Victoria Eugenia» al capitán de corbeta don Marcelino Galán.

—Se dispone que el capitán de corbeta don Manuel Guimerá desempeñe el cometido de Auxiliar del Ramo de Armamentos y Electricidad de este Arsenal.